

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

- ◆ ВЫПОЛНЕНИЕ ВОИНСКОГО ДОЛГА КОМСОМЛЬЦАМИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС
- ◆ НАШ ПРОФИЛАКТОРИЙ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
- ◆ ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



ОГОНЬ РЕФОРТА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. № 41 (80) ◆ ПЯТНИЦА, 7 октября 1988 года ◆ Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ СОВЕТСКИЙ НАРОД ОТМЕЧАЕТ БОЛЬШОЙ, ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР. ОН ОЛИЦЕТВОРЯЕТ ТОРЖЕСТВО ВЕЛИКИХ ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ ПОДЛИННОЙ ДЕМОКРАТИИ, ПОДЛИННОГО НАРОДОВЛАСТИЯ.

«Больше социализма, больше демократии» — вот лозунг, под которым сегодня трудятся и живут советские люди. Перестройка позволит глубже раскрыть возможности социализма, постичь весь потенциал экономики на службе человеку. Поможет включить в активную деятельность всех граждан, привлечь их к участию в управлении делами государства и общества, то есть наиболее полно реализовать права и свободы, записанные в Конституции СССР 1977 года.

Конституция СССР отражает исторические достижения советского общества. Она не только предоставляет и гарантирует права и свободы человека, но также предусматривает их реализацию, что особенно хорошо чувствуется сейчас, в условиях перестройки и демократизации общества.

Советская Конституция, указывая В. И. Ленин, служит и постоянно будет служить трудящимся, она является могучим оружием в борьбе за осуществление социализма.



Статья 42 Конституции СССР закрепляет за каждым гражданином нашей страны право на охрану здоровья, бесплатную медицинскую помощь.

ЗДРАВНИЦА ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Все начинается с живописных деревянных ворот, с притихшего леса, одетого в яркий наряд осени, с первых шагов по уютным, по-домашнему теплым коридорам и холлам, с приветливых улыбок хозяев. Профилакторий встречает так каждого, давая с первых минут понять: здесь тебя ждут, тебе рады, готовы помочь восстановить здоровье, отдохнуть, расслабиться после трудового рабочего дня.

Вероятно, эта тишина, уют и чистота и есть тот первый лечебный фактор, с которого начинается отдых в профилактории. Первый, но не единственный. Профилакторий Рефтинской ГРЭС — это целый лечебный комплекс. О работе коллектива рассказывает главный врач Ю. В. Филимонов.

В один заезд профилакторий принимает 145 работников электростанции, строителей. В течение 24 дней отдыхающие проходят индивидуальный курс лечения. Даже практически здоровые люди получают комплекс оздоровительных мероприятий. Нельзя не вспомнить, что реальная стоимость путевки 115 рублей, а отдыхающий платит лишь 16 рублей, остальное берет на себя предприятие.

Какие виды и методы лечения используются сегодня в вашей практике? Коллектив профилактория поставил перед собой задачу полностью перейти на

немедикаментозное лечение. В настоящее время современная медицинская наука располагает большим арсеналом данных видов лечения. Основное же — это физиобальнеолечение. Коллектив профилактория работает в тесном контакте с работниками науки, и администрация Рефтинской ГРЭС в лице директора Ю. В. Иванова поддерживает нас в этом начинании.

Так, с помощью ученых Свердловского медицинского института мы внедрили новый метод лечения — ультрафиолетовое облучение аутокрови. Метод

очень хорошо зарекомендовал себя, но, к сожалению, мы пока не можем широко его применять — недостаточно соответствующей аппаратуры.

Юрий Владимирович, в чем коллектив профилактория видит свою основную задачу? Основная задача, которая стоит перед коллективом — это снижение заболеваемости среди рабочих Рефтинской ГРЭС. Очень большой процент больничных листов выдается по необходимости ухода за больными детьми. Мы поставили перед собой задачу по оздоровлению часто и длительно болеющих детей из детских комбинатов. Коллектив взял на себя дополнительную нагрузку.

Комитетом комсомола Рефтинской ГРЭС в воинские части, где служат ребята, ушедшие в армию из трудовых коллективов электростанции, отправлены письма с просьбой рассказать,

варищей по службе. С самого начала службы Игорь получает оценки «хорошо» и «отлично» по политической подготовке. Являясь младшим командиром, добивается того, чтобы каждый солдат неуклонно вы-

нял отпуск на родину. А в мае этого года Алексей Мальцев принят кандидатом в члены КПСС. Помощник издательского отдела по комсомольской работе А. Курчин выразил в письме уверенность

◆ КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ

как проходят службу рефтинцы. Сегодня мы хотим познакомить вас с двумя ответами-характеристиками: на Игоря Максимова и Алексея Мальцева (оба трудятся в цехе ТАИ).

Игорь Максимов был призван осенью 1987 года и с первых дней пребывания в рядах Вооруженных Сил зарекомендовал себя дисциплинированным, исполнительным воином. По характеру он общителен, честен, благодаря этому быстро освоился в воинском коллективе, пользуется авторитетом среди то-

полнял требования Устава ВС СССР и сам не допускает нарушений. Характеристика Игоря подписал секретарь комитета ВЛКСМ войсковой части Р. Зайцев.

Алексей Мальцев служит на Дальнем Востоке, он инициативный, дисциплинированный военнослужащий, командир отделения, пользующийся уважением товарищей. Своим отношением к службе являет пример в выполнении служебного долга. Неоднократно поощрялся командованием части, соединения, одно из таких поощрений — краткосроч-

ность, что после увольнения из Вооруженных Сил Алексей также будет принимать активное участие в жизни своего трудового коллектива, станет хорошим организатором молодежи.

Комитет комсомола Рефтинской ГРЭС благодарит родителей Игоря Анатольевича Максимова и Алексея Васильевича Мальцева за воспитание в своих сынах гражданственности и патриотизма, жажды и покорности оцов, и детям здоровья, счастья, всего наилучшего.

Встреча с пропагандистами

С 1 октября начался учебный год в системе партийной учебы и производственно-экономического образования. Накануне в

зале заседаний ГРЭС состоялась встреча с пропагандистами, преподавателями, руководителями подразделений. Ее открыл секретарь парткома М. Г. Четвериков. Председатель совета ГРЭС по производственно-экономическому образованию Л. Л. Грехов и зам. председателя совета по политическому образованию Г. А. Тендинник, директор ГРЭС Ю. В. Иванов обратили внимание собравшихся на особенности нынешней

Горбачев и В. М. Мезенцев, машинисты энергоблоков КТЦ-1, В. В. Басков, зам. начальника ОРУ.

Для проведения занятий в этом учебном году пропагандисты получили учебные и наглядные пособия, материалы XIX партийной



зале заседаний ГРЭС состоялась встреча с пропагандистами, преподавателями, руководителями подразделений. Ее открыл секретарь парткома М. Г. Четвериков. Председатель совета ГРЭС по производственно-экономическому образованию Л. Л. Грехов и зам. председателя совета по политическому образованию Г. А. Тендинник, директор ГРЭС Ю. В. Иванов обратили внимание собравшихся на особенности нынешней

обстановки в стране, положения дел на ГРЭС. За добросовестное, творческое отношение к пропаганде знаний, воспитание политической и экономической культуры в 1987-1988 учебном году многие пропагандисты были поощрены денежной премией, библиотечками литературы. В их числе Г. И. Каменский, начальник смены КТЦ-1, Т. А. Палкина, зам. начальника ЦТАИ, Д. Я. Овчинникова, гл. инженер ЖКО, В. П.

конференции, список литературы и слайдов для занятий. В кабинете политпросвещения можно взять и специально размноженный к началу учебного года словарь часто встречающихся экономических терминов. Перед собравшимися выступил кандидат экономических наук С. С. Шеглов с лекцией «Проблемы дефицита в XII пятилетке».

Г. ТЕНДИННИК,
зам. кабинетом политпросвещения.

Наша современница

Эта симпатичная женщина делом своей жизни избрала далеко не легкий труд: она — огнеупорщица котельного цеха ОРУ Рефтинской ГРЭС. Работа, выполняемая Валентиной Викторовной Топорковой и бригадой, в которой она трудится, очень тяжелая. Обмуровка котла производится почти всегда при жаре, в пыли. Но это еще не все. Частенько вызывают ее на работу и в выходной день, и ночью, и в праздник...

Но не уменьшаются доброта и сердечность Валентины Викторовны. Каж-

дому нуждающемуся в помощи она готова помочь делом или поддержать словом. Эти качества души способствуют успешному выполнению и депутатских обязанностей: являясь руководителем депутатской группы № 4 по территориальному признаку, она никогда не оставит без внимания просьбы избирателей и с других участков.

НА СНИМКЕ: Валентина Викторовна Топоркова.

Фото Ю. КАДНИКОВА.



«Новое — хорошо забытое старое» — гласит древняя поговорка. В настоящее время медицинская наука и фармакология достигли больших результатов в лечении различных заболеваний, но чрезмерное увлечение химиопрепаратами привело к возникновению новых, ранее не известных заболеваний.

Так, увлечение антибиотиками привело к тому, что у большинства больных развиваются аллергические реакции, дисбактериоз кишечника, а иногда и шок со смертельным исходом. Особенно от лекарственных препаратов страдают дети. Поэтому в настоящее время возрос интерес к немедикаментозным методам лечения. Они шлифовались нашими предками веками, передавались из поколения

«Тонус» без лекарств

в поколение, но, к сожалению, нами многое безвозвратно потеряно. Наши далекие предки не знали лекарств, но они хорошо разбирались в травах, корнях, различных плодах, жили в тесном контакте с природой и берегли ее. И можно с уверенностью сказать, что они были в этом отношении мудрее нас с вами.

Порой бытует мнение, что если врач выписал больному мало лекарств, да еще не импортных, то он безграмотный и гнать его на-

до из медицины. И чаще всего мы ищем не причину болезни, а леним следствие ее. Ну, а о профилактике болезней мы пока еще только ведем разговор.

Мы часто забываем, что резервы нашего организма очень велики, и просто в нужный момент необходимо помочь ему справиться самому с недугом. И помогут вам в этом методы немедикаментозного лечения. Такие, как рефлексотерапия, мануальная терапия, различные виды массажа, экстрасенсорная, лечебные травы. Все эти виды лечения вы можете получить, пользуясь услугами кооператива «Тонус». Кооператив открыт при МСЧ Рефтинской ГРЭС. За справками можно обращаться по телефонам: 3-53-74, 3-53-28.

Воспитание трудом

В преддверии праздников принято подводить итоги и намечать задачи на будущее. И вот, оглядываясь назад, в год 1984, когда были приняты основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы, призванной возвести школьное дело на качественно новый уровень, можно сегодня говорить об имеющихся успехах, о нерешенных проблемах.

Перестройка всей нашей жизни, судьба научно-технического прогресса зависят не только от каждого трудового коллектива, но и от того, что происходит сегодня в школе, какими темпами идет реформа школьной жизни, в которой особое место отведено трудовому воспитанию школьников.

Что же нам удалось решить в этом сложном вопросе за сравнительно короткий отрезок времени, что не удалось. С помощью предприятий создана хорошая материальная база школ. Открыт и успешно работает учебно-производственный комбинат с межшкольными мастерскими. Время его рождения — январь 1987 года. Конечно, поначалу не все шло гладко: не хватало средств, кадров, оборудования, инструмента. И только благодаря неумной энергии, неутомимости в достижении цели директора Валентины Николаевны Литвиновой, посвятившей педагогической работе более 20 лет, с помощью базовых предприятий поселка, стало возможным поднять на более качественную ступень профессиональную подготовку учащихся 4—8 классов.

На сегодняшний день руками подростков в мастерских УПК изготовлено и выдано 22 наименования продукции на 9,1 тысячи рублей, из них 4,5 тысячи рублей выплачено зарплата учащимся, половина заработной платы направлена на оборудование кабинетов. В создании творческой атмосферы, наставничества в коллективе и

делового контакта с промышленными предприятиями активно участвуют учителя-стажисты и мастера производственного обучения А. А. Дронов, Э. Г. Павлова, А. А. Вильховская, В. С. Козырин, Н. В. Белососова. С большим энтузиазмом участвуют ребята самым гуманным профессионалом на земле строителя и медика хорошо знающие свое дело специалисты — Л. А. Локшина и Л. Г. Денисова.

Отрадно отметить и тот факт, что учить ребят приходят молодые творческие люди, такие, как А. К. Миллер, В. М. Хоснуплин. Благодаря их умелым рукам и необычайной смелости многие кабинеты приняты государственной комиссией с оценками «хорошо» и «отлично». С большой ответственностью начинают работать молодые учителя и мастера Л. В. Мухоморова и С. В. Блескина.

При всех достигнутых успехах коллектив учителей и мастеров производственного обучения УПК, ребята трех школ в количестве 1850 человек испытывают трудности: не хватает площадей, рабочих мест, малы мастерские. Нет возможности удовлетворить потребность ребят, желающих пойти на тот или иной профиль.

Открытие УПК в приспособленном подвальном помещении было продиктовано сложившейся обстановкой в профессиональном обучении ребят, и как временная мера УПК выполнил свои задачи. Назрела необходимость строительства в поселке типового здания учебно-производственного комбината, который бы мог решить все проблемы в обучении ребят по избранному профилю.

От имени ребят и учителей исполком обращается к трудовым коллективам, к их советам обсудить вопрос о необходимости строительства в 12-й пятилетке типового здания УПК с межшкольными мастерскими.

Т. УДИНЦЕВА,
зам. председателя исполкома.

2 октября во Дворце культуры прошел день открытых дверей. Руководители кружков встретились с рефтинцами, рассказали об успехах тех, кто занимается в кружках, о планах на будущее. Руководители коллективов балетного танца С. Г. Бабушок и Ю. Д. Колташев иллюстрировали свои беседы танцевальными номерами.

В ДК ВАС ЖДУТ

В ДК будут также функционировать академический хор (руководитель В. Г. Андронов), хор русской песни (В. А. Шилляев), коллектив по обучению игре на гитаре (А. А. Ермолаев), цирковая студия (Ю. В. Вавилов) и многие другие.

Организовывается ныне платная студия по эстетическому воспитанию детей при детских садах № 11, 28, 50, 57, 24, 15.

Приглашаем женщин на занятия по оздоровительной гимнастике (вторник, четверг с 19 часов), кройки и шитью (понедельник, среда с 19 часов), вязанию (в пятницу с 19.30, в воскресенье — с 12 часов).

Думаю, что у нас в ДК каждый житель поселка сможет найти дело по душе.

Е. ЧАЙКИНА.

Во Дворце культуры проводятся абонементы на цикл публичных лекций. «Садоводство и огородничество». Читает ведущий ученый г. Свердловска, Цена абонемента 2-50.

«Экран и время», организованный Союзом кинематографистов СССР. В течение года состоится 10 киносеансов, из них 3 встречи с киноактерами, 3 кинопремьеры. Цена абонемента 4-20. Первый киносеанс будет 22 октября. Ведущая — актриса Наталья Фатева.

АФИША НЕДЕЛИ

8 октября. Новый художественный фильм «Чертин под лобовым стеклом». Начало в 17, 19 часов. Журналисты республиканской газеты Теймура, собиравшиеся на стажировку в Москву, за несколько дней до отъезда дано задание осветить реид милиции и дружинники по району. Теймура случайно оказался свидетелем одного инцидента. Поездку в Москву пришлось отложить. Дискотека. Начало в 21 час.

9 октября. Фильм — детям «Кричи о помощи». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Чертин под лобовым стеклом». Начало в 15, 17, 19 часов.

11-12 октября. Новый художественный остросюжетный югославский фильм «Алло, такси». Начало в 12, 18, 20 часов.

13 октября. Фильм — детям «Петя Глушанов — друг апачей». Начало в 15.30. Художественный фильм «Рейс-222» (2 серии). Начало в 12, 18, 21 час.

14 октября. Для участников морского клуба «Варяг» — художественный фильм «Увольнение на берег». Начало в 15 часов. Художественный фильм «Рейс-222» (2 серии). Начало в 12, 18, 21 час. Лекция для подростков «Алкоголь — враг потомства, здоровья, общества». Начало в 18 часов.

И. ДАНИЛОВА,
культурный организатор ДК.
Редактор М. А. ФЕЙСТ.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Чтобы не называть вещи своими именами, достаточно упомянуть период, когда они происходили. Афиша производственного летуна: «У меня душа окрыленная».

«Губа не дура», — думал червяк на крючке, к которому прилаживалась рыба.

Оригинальность — это когда что-нибудь «ляпнешь» невпопад.

Циклоп один раз помянул старое, и все мы знаем, чем это закончилось.

С. ЧЕРКАШИН,
слесарь РЭФ.

НАШ ПОСЕЛОК

Мы привычно спешим с работы, План домашних дел намечаем. О живом величье природы Неоправданно мы забываем.

Наш поселок бесспорно красив, На мгновение остановитесь, На минуту дела позабыв, Вы по-доброму оглянитесь. Красотой полюбуйтесь вокруг, Детей, внуков тому научите. Наши улицы множеством рук В чистоте бережливо храните.

Здесь живет много славных людей, Энергетиков Рефтинской ГРЭС, Одобряющих значимые думы, Перестройку, гласность, прогресс.

Разлуки с нашим поселком нередки, Глубоки перемены в душе. Возвращаясь домой из поездки, Удивляемся его новизне. Когда гости к нам приезжают Из далеких красивейших мест — Всякий раз их всех восхищают ГРЭС, поселок, и пруд, и лес.

Э. ФИЛИППОВА.

СПОРТ

Успехи школьников

За Олимпийскими играми в Сеуле восторженно следил весь мир. Каждый день все мы с нетерпением ждали новостей из столицы Олимпиады и очень радовались победам наших советских спортсменов. А в воскресенье планета прощалась с Сеульскими Играми, которые передали эстафету испанской Барселоне-92. Все мы уже знаем, как великолепно выступили советские спортсмены — они завоевали больше всех золотых, серебряных, бронзовых медалей.

Но олимпийский год знаменителен не только для олимпийцев. Вот и в наших школах прошли соревнования и спортивные праздники, посвященные Олимпиаде-88. Один из них — осенний кросс, организованный школой № 17, прошел 25 сентября. В соревнованиях приняли участие ребята третьих — десятых классов. Главным критерием при подведении итогов командной борьбы была массовость.

Рано утром ребята с родителями и классными руководителями собрались у спорткомплекса «Урожай». Погода — как по заказу, и настроение у всех праздничное, боевое. Право поднять символический олимпийский флаг предоставлено юной легкоатлетке, ученице 4-го класса Ирине Гамановой.

И вот старт. Сколько азарта и спортивной борьбы увидели болельщики: никто не хотел проигрывать, а победили сильнейшие. Ими стали Ирина Гаманова, Евгений Орлов, Наталья Ягодина, Денис Фоминых, Юлия Расцветаева, Алексей Ортюков и Сергей Кожевин, Эдуард Башмаков и Светлана Каменская. Лучшими легкоатлетическими коллективами стали 3 «а», 5 «а», 4 «а», 7 «б», 10 «а» классы.

В школе были проведены олимпийские турниры и по мини-футболу среди мальчиков четвертых-пятых и шестых-седьмых классов. Победителями стали ребята

5 «в» и 6 «а» классов. На уроках физкультуры в четвертых-седьмых классах проводились олимпийские радиодневники.

29 сентября лучшие спортсмены школы вышли на старт городского кросса. Чемпионами и призерами стали Наталья и Надежда Ягодина, Алексей Ортюков, Юлия Расцветаева, Эдик Башмаков и Владимир Потапов. И общекомандное место свидетельствует о большом успехе наших спортсменов. Хочется отметить, что этот успех не случайный, у нас сложились хорошие отношения с тренерами спорткомплекса «Урожай» О. А. Форленко, В. Н. Мамонтовым. И, наверное, благодаря их стараниям ребята смогли хорошо подготовиться к соревнованиям.

Впереди у ребят большой учебный год, и хочется пожелать им успехов на легкоатлетических дорожках и снежных лыжных трассах.

В. БРЫКСИН,
учитель физкультуры школы № 17.